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VN Biodiversiteitsakkoord (COP15)  -  Impact voor Vlaanderen

Tussen 11 en 15 oktober 2021 zal de volgende VN Biodiversiteitstop (COP 15) digitaal 
doorgaan vanuit Kunming (China) om vervolgens tussen 25 april en 8 mei 2022 uit te 
monden in een fysieke bijeenkomst.

De Belgische federale overheid en de Europese Unie hebben de ambitie om op deze top 
een wereldwijd kader te definiëren dat tegen 2050 alle ecosystemen ter wereld effectief 
zal herstellen, beschermen en veerkrachtig maken. Het 30x30-initiatief, dat tot doel 
heeft tegen 2030 30% van de oceanen en het land in de wereld te beschermen, is een 
van de elementen die België hierbij naar voren zal schuiven. Op dit ogenblik geldt nog 
een verplichte bescherming van 17% land en 10% zee die landen individueel moeten 
realiseren.

Het Nature Map Consortium stelt nu echter voor om niet per land te kijken maar, 
landoverschrijdend, gebieden aan te wijzen die mondiaal van belang zijn voor zowel het 
tegengaan van biodiversiteitsverlies als voor het opvangen van klimaatverandering en 
het behouden van voldoende schoon (drink)water. Men wil hierbij uitpakken met een 
kaart waarin deze prioritaire gebieden voor biodiversiteit worden gemarkeerd met oog op 
een combinatie van enerzijds bescherming van biodiversiteit en schoon water, en 
anderzijds het vasthouden van koolstof. Bedoeling hierbij is om klimaatbeleid en 
soortenbescherming meer op elkaar af te stemmen. 

Op 12 juli 2021 werd het eerste ontwerp van het Biodiversiteitsakkoord voor Kunming 
met 21 globale doelstellingen bekendgemaakt, waarover dan tijdens de voorbije 
zomermaanden verder zou worden onderhandeld.

1. Kan de minister toelichting geven bij de onderhandelingen die tijdens de afgelopen 
zomermaanden zouden hebben plaatsgevonden over deze ontwerptekst, waarvan de 
definitieve versie mogelijk ook een grote impact kan hebben op Vlaanderen? Wat 
was hierbij de specifieke insteek vanuit de Vlaamse Regering ten behoeve van de 
onderhandelaars van de Belgische federale overheid, en in welke mate werd door 
deze tijdens de onderhandelingen gevolg gegeven aan en/of rekening gehouden met 
deze Vlaamse insteek?

2. a) Hoe beoordeelt de Vlaamse Regering het voorstel om gebieden te markeren die 
mondiaal van belang zijn en waarin biodiversiteit, het vasthouden van koolstof 
en het behoud van schoon (drink)water worden gecombineerd (in het licht van 
een betere afstemming tussen klimaatbeleid en soortenbescherming)?

https://www.health.belgium.be/nl/europese-biodiversiteitsstrategie-voor-2030


b) Wat is het standpunt van de Vlaamse Regering ten opzichte van het voorstel van 
het Nature Map Consortium dat de Vlaamse autonomie drastisch dreigt in te 
perken nu het niet langer de staten of regio’s zullen zijn die autonoom kunnen 
bepalen welke gebieden binnen hun territorium voor biodiversiteit worden 
gemarkeerd, maar dergelijke gebiedsafbakeningen volgens dit voorstel 
supranationaal dreigen gedicteerd te worden aan Vlaanderen?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Jan Jambon (439), Zuhal Demir (1326).



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 439 van 31 augustus 2021
van CARMEN RYHEUL

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door mevrouw Zuhal Demir, Vlaams 
minister van Justitie en Handhaving, Omgeving, Energie en Toerisme.


